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8. neděle v mezidobí 
2.března LP 2025 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý. 

 

Již minulou neděli jsme otevřeli blahoslavenství z Lukášova evangelia a tzv. 
Řeč na rovině (6,17-49). Jde o určitý duchovní kodex a současně Ježíšův komentář, 
jak naplnit smysl Desatera. Textu předchází zvolání: „Nesuďte, a nebudete 
souzeni… Dávejte, a bude vám dáno“ (6,37-38). 

Pokračujeme ve čtení 15. kapitoly 1. listu Korinťanům, v němž mimo jiné svatý 
Pavel odpovídal na otázku, co znamená vzkříšení mrtvých. Čteme závěr této dlouhé 
teologické úvahy. 

Jak rádi zvláště starší lidé poučují mládež. Ale učit, předávat zkušenost a moudrost 
života, není taková samozřejmost. Mnohé zkušenosti platí jen v dobovém kontextu, 
jindy nejde o zkušenost, ale zahořklost… Skutečná moudrost života je vázaným 
darem. Jakou moudrost života předáváme my? 

Kniha Sirachovcova je velmi pozdním textem Starého zákona (začátek 2. stol. 
př. Kr.). Pomocí přísloví, rad, výstrah i hymnů poučuje mladého muže o životě, víře 
i tradici otců. 
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Z papežovy katecheze: Představení Ježíše v Chrámě 

Dnes rozjímáme o kráse „Ježíše Krista, naší naděje“ (1 Tim 1,1) v tajemství jeho 
představení v Chrámu. 

V Chrámu, který je „domem modlitby“ (Lk 19,46), Duch svatý inspiruje, promlouvá k 
srdci starce: Simeona, příslušníka svatého Božího lidu vychovaného v očekávání a 
naději, který živí touhu po naplnění zaslíbení, jež Bůh dal Izraeli prostřednictvím 
proroků. Simeon cítí přítomnost Hospodinova Pomazaného v Chrámu, vidí světlo, 
které září uprostřed národů ponořených „do tmy“ (srov. Iz 9,1), a jde vstříc tomu dítěti, 
které se, jak prorokuje Izajáš, „narodilo pro nás“, je to syn, který „nám byl dán“, „Kníže 
pokoje“ (Iz 9,5). Simeon objímá ono dítě, které, malé a bezmocné, spočívá v jeho 
náručí; ale ve skutečnosti je to on, kdo nachází útěchu a plnost své existence tím, že 
ho drží u sebe. Vyjadřuje to v chvalozpěvu plném pohnuté vděčnosti, který se v církvi 
stal modlitbou na závěr dne: 

„Nyní můžeš, Pane, propustit svého služebníka 
podle svého slova v pokoji, 
neboť moje oči uviděly tvou spásu, 
kterou jsi připravil pro všechny národy: 
světlo k osvícení pohanům, 
a k slávě tvého izraelského lidu.“ (Lk 2,29-32). 

Simeon zpívá o radosti toho, kdo viděl, kdo poznal a může předat druhým setkání se 
spasitelem Izraele a národů. Je svědkem víry, kterou přijímá jako dar a předává ji 
druhým; je svědkem naděje, která nezklame; je svědkem Boží lásky, která naplňuje 
srdce člověka radostí a pokojem. Naplněn touto duchovní útěchou starý Simeon nevidí 
smrt jako konec, ale jako naplnění, jako plnost, očekává ji jako „sestru“, která nehubí, 
ale uvádí do pravého života, který již předvídal a v který věří. 

V onen den není Simeon jediný, kdo spatří spásu v těle dítěte Ježíše. Totéž se stane 
Anně, ženě více než osmdesátileté, vdově, celé oddané službě v Chrámě a zasvěcené 
modlitbě. Při pohledu na dítě Anna oslavuje Boha Izraele, který právě v tomto dítěti 
vykoupil svůj lid, a vypráví o tom ostatním a velkoryse šíří prorocké slovo. Píseň o 
vykoupení těchto dvou starců tak uvolňuje hlásání jubilea pro celý lid a svět. V 
Jeruzalémském chrámu se znovu rozhořívá naděje v srdcích, protože do něj vstoupil 
Kristus, naše naděje. 

Drazí bratři a sestry, napodobujme i my Simeona a Annu, tyto „poutníky naděje“, kteří 
mají jasné oči schopné vidět dále než jen na zdání, kteří umí „vycítit“ Boží přítomnost v 
maličkosti, kteří umí s radostí přivítat Boží návštěvu a znovu zažehnout naději v 
srdcích svých bratří a sester.  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/katecheze-26-2.html) 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/katecheze-26-2.html


  
 

 

8. neděle v mezidobí       2. 3. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, Boží 

pomoc a ochranu P. Marie pro rodinu. 

v 9:30 na Rožberku – za + rodiče Blažkovy, bratry Františka a Josefa a duše 

v očistci. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Popeleční středa. Popeleční středou začíná příprava na 

Velikonoce. V tento den držíme přísný půst – to znamená půst 

od masa a masných výrobků a k tomu, komu je 21 let a dosud 

není 60 a nemusí těžce pracovat, najíst se postních jídel jednou 

za den dosyta a při ostatních jídlech si něco odříci.  

neděle První neděle postní 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

3.3. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za + babičku Růženu, živé a + z rodiny. 

Úterý 

4.3. • mše svatá není 

Středa 

5.3. 

v 8:00 - Rožberk – za + stařenku Jarmilu, živé a + z rodiny. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Ludmilu a Miloše Konečných. 

Čtvrtek 

6.3. 
v 17:00 - Rožberk – za dar vítry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a 

+ z rodin. 

Pátek 

7.3. 

v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za + Zdenu Šimíčkovou, živé a + z rodiny. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

8.3. 
v 18:00 - Pouchov – za Danu a Petra Suchých a za živé a zemřelé 

z rodiny. 

Neděle 

9.3. 

v 8:00 – Pouchov – za Růženu a Josefa Boučkovy a sourozence. 

v 9:30 – Rožberk – za + z rodiny Rejnkovy a sourozence. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Sbírka na Svatopetrský haléř 

vynesla v pouchovské farnosti 16 675 Kč, v Lochenicích 3 650 Kč. Děkuji za vaše 

příspěvky. 

 

Postní doprovázení pro mladé 

Sestry salesiánky spolu se Salaší nabízejí mladým do 30 let možnost průvodce 

postní dobou: kněží i laici z Hradce Králové společně nabízejí naslouchání, sdílení 

a doprovázení prezenčně či online. Více info na plakátku či na webu hksdm.cz. 

 

Pozvání na duchovní obnovu 

Šestidenní duchovní obnova na téma „Uzdraveni vírou a osvobozeni“ s P. 

Anthonym Saji, misionářem působícím ve Východní Africe, proběhne od 29. 

května do 3. června v Červeném Kostelci. Exercicie nabízí inspirativní 

přednášky, duchovní program s pestrým hudebním doprovodem i prostor ke 

ztišení.  Tlumočení zajištěno. Možnost účasti i na vybraný den, ubytování i 

stravy. Více informací a registrace: www.charitack.cz Oblastní charita Červený 

Kostelec ve spolupráci s Římskokatolickou farností Červený Kostelec 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 2. 3. 2025 bude od 19:30 tichá adorace. Srdečně zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 9. 3. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Marie Bártová 

 Anežka Mádlíková  Miroslav Švorčík 

 Zdenka Mistrová  Jana Pišlová 

https://outlook.office.com/mail/sentitems/id/www.charitack.cz

